

# LAKTÁCIÓS TEJTERMELÉS VIZSGÁLAT EGY SZÁNENTÁLI TENYÉSZETBEN

Készítette: **Farkas Csenge**

Szak: Osztatlan agrármérnök, nappali

Intézet: Állattenyésztési Tudományok Intézete

Belső témavezető: Dr. Egerszegi István, egyetemi docens, MATE

A rendszeres befejésekkel az egyedek termelését figyelemmel kísérik a laktációjuk során, hogy milyen esetleges ingadozásokkal rendelkeznek. A meghatározott laktációs görbén megfelelnek-e esetleg kiváló, vagy csak elegendő-e a mutatott teljesítménye az egyedeknek, illetve, ha nem, akkor az kisselektálható az állományból.

Kutatásaim alapján, arra a meglátásra jutottam, hogy a szánentáli kecskéket számos okból érdemes tartani. Az első és legfontosabb érv, amely emellett a fajta mellett szól, az a bőséges tejhozama. Ebből kifolyólag a kifejezetten tejtermelésre specializálódott telepek számára ideális választás lehet ez a kecskefajta. Ezt a hipotézist az is igazolja, hogy az általam vizsgált telep és állomány esetében egy normál laktáció során az átlagosnak tekinthető és nem kiemelkedő takarmányozás mellett, ez a fajta képes akár napi 3-4 liter tejet is adni. Mindazonáltal vizsgálataimat követően megállapítható, hogy a kifejezetten értékes, kiemelkedő receptúrát követő ellátás és gondozás mellett ez a kecske fajta akár napi 5-6 liter tejet is képes lehet termelni a laktációja során. Tartását külön indokolja – a tejtermelő képességein túl – az is, hogy ez a tejelő fajta megfelelő testarányokkal, testalkattal rendelkezik, amely alkalmassá teszi az intenzív tartástechnológiákhoz való adaptációjához. Tapasztaltam, hogy a szánen-völgyi kecske nyugodt és könnyen kezelhető fajta, emiatt is kedvelt a gazdálkodók körében. A kutatásom eredményei beleilleszkednek abba az összképbe, miszerint ezek a kecskék világszerte megtalálhatóak, így a kecsketejtermelési piacon domináns szerepet töltenek be a szánentáli kecskék által megtermelt tej- és tejtermékek. Ezen dominancia köszönhető a fajta jó adaptív természetének, a kapcsolódó tej- és tejtermékek minőségi jellemzőinek. Ebből következően a szánen-völgyi kecskéket tenyésztő üzemek versenyképességnek és népszerűségnek örvendeznek szerte Európában.